





## एक नजर

## पत्नी की तहरीर पर पति पर मुकदमा दर्ज

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : तहसील पौड़ी के राजस्व क्षेत्र कफोलस्यू-एक के नौडियाल गांव की एक महिला ने अपने पति पर मारपीट, हत्या के प्रयास का आरोप लगाया है। राजस्व पुलिस ने महिला की तहरीर पर पति के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया है। राजस्व पुलिस ने दोनों मामलों की जांच रेगुलर पुलिस को हस्तांतरित किए जाने के लिए डीएम पौड़ी को पत्र भेजा है। वहीं डीएम डा. आशीष चौहान ने दोनों मामलों की जांच रेगुलर पुलिस को हस्तांतरित किए जाने का आदेश जारी कर बहस होने पर गाली-गलौज करने के साथ ही लात-घुसा के साथ मारपीट शुरू की। साथ ही जान से मारने की धमकी देते हुए सिर पर जालेवा हमला भी किया। राजस्व उपनिरीक्षक कफोलस्यू-एक गोविंद लिंगवाल ने बताया कि महिला की तहरीर पर उसके पति पर पत्नी से मारपीट, गाली-गलौज, जान से मारने की धमकी, हत्या के प्रयास की धारा में मुकदमा दर्ज किया गया है।

## केंद्रीय राज्य मंत्री पासवान आज श्रीनगर में

श्रीनगर गढ़वाल : केंद्रीय ग्रामीण विकास राज्य मंत्री कमलेश पासवान शुक्रवार को श्रीनगर के अदिति स्मृति न्यास में संविधान निर्माता डा. भीमराव आंबेडकर की जयंती पर होने वाले प्रस्तावित कार्यक्रम में मौजूद रहेंगे। भाजपा पौड़ी के जिलाध्यक्ष कमल किशोर रावत ने बताया कि भारतीय जनता पार्टी पूरे देश में इस सप्ताह को संविधान निर्माता डॉ. भीमराव आंबेडकर जयंती पर्व के रूप में मना रही है। कहा कि इसी क्रम में शुक्रवार को श्रीनगर के अदिति पैलेस में भी संविधान निर्माता डॉ. भीमराव आंबेडकर जयंती पर सम्मान अभियान कार्यक्रम आयोजित किया जाना है। बताया कि कार्यक्रम में केंद्रीय ग्रामीण विकास राज्य मंत्री कमलेश पासवान और गढ़वाल सांसद अनिल बलूनी बतौर मुख्य वक्ता के रूप में मौजूद रहेंगे। साथ कैबिनेट मंत्री डॉ. धन सिंह रावत एवं जिला प्रभारी ऋषि कंडवाल भी मौजूद रहेंगे। (एजेंसी)

## छात्रों को नवीन विचार विकसित करने के लिए प्रेरित किया

श्रीनगर गढ़वाल : गढ़वाल विश्वविद्यालय के इंस्टीट्यूट इनोवेशन कार्डिसिल (आईआईसी) और सूचना प्रौद्योगिकी विभाग ने विश्व रचनात्मकता व नवाचार और गढ़वाल प्रतिव्योमिता का गुस्वर को आयोजन किया। इस अवसर पर आई.आई.सी. के अध्यक्ष डॉ. राम साहू ने प्रतिव्योमिता का अवलोकन प्रस्तुत कर आईआईसी के वीजन और मिशन पर प्रकाश डाला। उन्होंने छात्रों को उत्पादों में नया मूल्य जोड़ने के लिए रचनात्मक और नवीन विचार विकसित करने के लिए प्रेरित किया। चौधरी परिसर निदेशक प्रो आर एस नेगी ने रचनात्मकता और नवाचार के बीच के अंतर को वास्तविक जीवन के उदाहरणों के माध्यम से समझाया। इस दौरान आयोजित पोस्टर प्रतियोगिता में कंप्यूटर साईंस, केमिस्ट्री और फार्मसी सहित विभिन्न विभागों के छात्रों ने भाग लेते हुए रचनात्मक पोस्टरों के माध्यम से अपनी अनेखी सोच प्रस्तुत की। इस मौके पर डॉ. विनीत मौर्य, शेता राव, सहेज मल्होत्रा, भानु सिरौठी, वन्दना भारती, सूरज कुमार, प्रीत आनंद, रितिक बोधल मौजूद रहे। (एजेंसी)

## केवर में धूमधाम से मनाया पंचायती राज दिवस

चमौली : नारायणबगड़ विकास खंड के ग्राम पंचायत केवर कोलूसैंग में गुरुवार को पंचायती राज दिवस बड़े धूमधाम से मनाया गया। इस अवसर पर अधिकारियों के द्वारा ग्रामीणों को अनेक जानकारीयों दी गईं। गुरुवार को नारायणबगड़ विकास खंड के ग्राम सभा केवर के कोलूसैंग में पंचायती राज दिवस धूमधाम से मनाया गया। इस अवसर पर ग्राम विकास अधिकारी निशा रावत ने द्वारा अनेक प्रकार की जानकारीयों ग्रामीणों को दी गईं एवं युवाओं को संवर्धन के संबंध में विस्तार से जानकारी दी। इस अवसर पर ग्रामीणों ने द्वारा सार्जनिक स्थानों पर सफाई अभियान चलाया गया।

## सूर्यप्रकाश पुरोहित बने उत्तराखंड ऊर्जा कामगार संगठन के अध्यक्ष

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : उत्तराखंड ऊर्जा कामगार संगठन की पुरानी कार्यकारणी को भंग कर नवीन कार्यकारणी का गठन किया गया। जिसमें सर्वसम्मति से सूर्यप्रकाश पुरोहित को अध्यक्ष बनाया गया। इस दौरान सदस्यों ने संगठन की मजबूती के लिए कार्य करने का संकल्प लिया। आयोजित कार्यक्रम का शुभारंभ लैसडीन विधायक दिलीप रावत ने दीप प्रज्वलित कर किया। इस दौरान सत्र की अध्यक्षता करते हुए विजय बिट ने उमेश सिंह भंडारी व एपी अमोली ने संगठन का मांग पत्र पढ़ा। मुख्य अतिथि ने कहा कि आज विद्युतकर्मों विषय परिस्थितियों में

## पहलगाम हमले के विरोध में बंद रहा कोटद्वार बाजार



हलगाम में आतंकी हमले के विरोध में बंद बाजार

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : पहलगाम में पर्यटकों पर हुए आतंकी हमले के विरोध में गुरुवार को कोटद्वार बाजार बंद रहा। व्यापारियों व विभिन्न संगठनों ने आतंकवाद के खिलाफ आक्रोश रैली निकालते हुए

आतंकवाद का पुतला दहन किया। कहा कि सरकार को पाकिस्तान में बैठे आतंकीयों के खिलाफ सख्त कदम उठाना चाहिए। गुरुवार को प्रांतीय उद्योग व्यापार मंडल की कोटद्वार इकाई के आह्वान पर

सुबह से ही कोटद्वार बाजार बंद था। करीब 11 बजे तक व्यापारियों ने अपने प्रतिष्ठानों को बंद रखा। इस दौरान करीब दस बजे तमाम व्यापारी हिंदू पंचायती धर्मशाला में एकत्र हुए व हमले में मारे गए लोगों को श्रद्धांजलि दी। साथ ही

## भाजपा और कांग्रेस ने फूँका आतंकवाद व पाकिस्तान का पुतला

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : पहलगाम में पर्यटकों पर हुए आतंकी हमले के विरोध में भाजपा व कांग्रेस ने प्रदर्शन कर आतंकवाद व पाकिस्तान का पुतला फूँका। इस मौके पर दोनों पार्टियों के आक्रोशित कार्यकर्ताओं ने हमले के दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करने की मांग की।

गुरुवार को भाजपा के पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं ने आतंकी हमले के विरोध में आतंकवाद और पाकिस्तान का पुतला दहन किया। पुतला दहन के बाद भारतीय जनता पार्टी के कार्यालय में पहलगाम में हुए आतंकवादी हमले में मारे गए निर्दोष नागरिकों को श्रद्धांजलि अर्पित करने के लिए दो मिनट का मौन रखा गया। इस दौरान भाजपा जिलाध्यक्ष कमलकिशोर रावत ने कहा कि हमले के

दोषी आतंकीयों को करार जवाब दिया जाएगा। इस मौके पर पूर्व जिलाध्यक्ष सुषमा रावत, मंडल अध्यक्ष पौड़ी नगर शैलेंद्र नौटियाल, मंडल अध्यक्ष अग्रोड़ा संतोष चंदोला, मंडल अध्यक्ष पौड़ी ग्रामीण संतोषी रावत, पूर्व नगर पालिका अध्यक्ष यशपाल बेनारस, पूर्व मंडल की अध्यक्ष पौड़ी नगर क्रांति किशोर नेगी, नीलम ध्यानी जुयाल आदि शामिल रहे। वहीं, कांग्रेस ने भी हमले के विरोध में डीएम कार्यालय के बाहर पाकिस्तान का पुतला दहन कर विरोध किया। इस दौरान कांग्रेस के जिलाध्यक्ष विनोद नेगी ने कहा कि इस हमले से पूरा देश आक्रोशित है। कहा कि पुलवामा हमले के बाद यह दूसरा सबसे बड़ा हमला है। आरोप लगाया कि जांच एजेंसियों का फेलरूप है कि आज इतना बड़ा हमला हुआ है।

## जमा धनराशि वापस नहीं मिलने पर आक्रोश

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : लोनी अर्बन मल्टी स्टेड क्रेडिट एंड थ्रिफ्ट को-ऑपरेटिव सोसाइटी (एलयूसीसी) में जमा धनराशि वापस नहीं मिलने पर निवेशकों ने रोष व्यक्त किया है। कहा कि निवेशकों की धनराशि वापस मिले इसके लिए गंभीरता से कार्य किया जाना चाहिए।

गुरुवार को उत्तराखंड जन विकास मंच के बैनर तले निवेशक तहसील परिसर में पहुंचे। यहां उन्होंने धरना दिया। उत्तराखंड जन विकास मंच के अध्यक्ष आशुतोष शर्मा ने कहा कि एलयूसीसी वर्ष 2012 तक भारत सरकार कृषि मंत्रालय में पंजीकृत थी, जो कि वर्तमान में सहकारिता मंत्रालय में पंजीकृत है। सोसाइटी को छह जनवरी 2017 तक उत्तराखंड में संचालित करने की अनुमति भी प्राप्त थी। सोसाइटी ने उत्तराखंड में अपना विस्तार करना शुरू कर दिया। कंपनी ने कमीशन एजेंट व सुविधा केंद्र भी खुलवाए गए। सोसाइटी के संचालकों

## पुलिस ने छात्राओं को बताए उनके अधिकार



कोटद्वार नगर निगम क्षेत्र में छात्राओं को विभिन्न जानकारीयें देती पुलिस कर्मी

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : स्कूलों में पढ़ने वाली छात्राओं को सुरक्षा का भरोसा दिलवाने के लिए पुलिस की ओर से अभियान चलाया गया। इस दौरान पुलिस ने छात्राओं को किसी भी तरह की परेशानी होने पर पुलिस से संपर्क करने की अपील की। छात्राओं को साइबर अपराध के प्रति भी जागरूक किया गया।

गुरुवार को स्कूलों की छुट्टी के दौरान पुलिस कर्मियों ने छात्राओं से वार्ता की।

कहा कि शहर में कानून व्यवस्था बनाने के लिए पुलिस गंभीरता से कार्य कर रही है। इसके लिए समय-समय पर जनता से भी सहयोग की अपील की जाती है। कहा कि वर्तमान में पुलिस विद्यालयों में पहुंचकर विद्यार्थियों को साइबर अपराध सहित अन्य मुद्दों को लेकर जागरूक कर रही है। अभियान के दौरान छात्राओं को उनके अधिकारों की जानकारी दी गई। पुलिस कर्मियों ने छात्राओं के

लिए विशेष अधिकार हैं। यदि कोई भी छात्राओं को परेशान करता है तो उसकी शिकायत पुलिस को दें। इस दौरान विद्यार्थियों को साइबर अपराध के बारे में भी जानकारी दी गई। कहा कि किसी भी अज्ञान व्यक्ति को फोन पर अपने बैंक से संबंधित जानकारी न दें। साथ ही सावधानी पूर्वक इंटरनेट का उपयोग करें। किसी भी तरह की ठगी होने पर पुलिस से संपर्क करें।

## दृष्टि बाधितों के लिए विकसित किए स्मार्ट ग्लासेस

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : इंस्टीट्यूट ऑफ हॉस्पिटैलिटी मैनेजमेंट एंड साईंसेस (आईएचएमएस) कॉलेज कोटद्वार के दो प्रतिभाशाली छात्रों ने दृष्टि बाधित दिव्यांग जनों के लिए स्मार्ट ग्लासेस का आविष्कार के लिए

कालेज के प्राचार्य डॉ. अश्वनी शर्मा ने बताया कि बेचैन ऑफ कंज्यूअर एप्लीकेशन (बीसीए) के छात्र प्रंजल और मोहम्मद मुनाजिर हुसैन ने मिलकर एक अभिनव तकनीकी प्रोटोटाइप (स्मार्ट ग्लासेस) तैयार किया है। जिसे हल्साट ग्लासेस नाम दिया गया है। यह प्रोटोटाइप खासतौर पर दृष्टिबाधित व्यक्तियों के लिए डिजाइन किया गया है। जिससे वे अपने आसपास के वातावरण में बेहतर तरीके से नेविगेट कर सकें और



स्मार्ट ग्लासेस पहना विद्यार्थी

अधिक आत्मनिर्भर बन सकेंगे। बताया कि स्मार्ट ग्लासेस को इस तरह से

डिजाइन किया गया है कि वह पहनने में आरामदायक हो और लुक में सामान्य

## मारे गए पर्यटकों को दी श्रद्धांजलि

पहलगाम में आतंकी हमले में मारे गए पर्यटकों को बार एसोसिएशन की ओर से श्रद्धांजलि दी गई। इस दौरान अधिवक्ताओं ने आतंकवाद के खिलाफ नारेबाजी करते हुए पाकिस्तान के खिलाफ सख्त कार्रवाई की मांग उठाई। श्रद्धांजलि देने वालों में बार एसोसिएशन के अध्यक्ष अजय कुमार पंत, रश्मि चंदोला जोशी, प्रदेश रावत, इंदेश भाटिया, भीमराज बिष्ट, पंकज भट्ट, अखिल पंत, शोभा बहुगुणा भंडारी, सुनील डोबरियाल, सूरज बिष्ट, ललित पटवाल, मुकेश थ्यालियाल आदि मौजूद रहे।

पाकिस्तान का पुतला लेकर व्यापारी झंडाचौक में पहुंचे और पुतले को आग के हवाले कर दिया। घटना के विरोध में मेडिकल एसोसिएशन ने भी अपने प्रतिष्ठान बंद रखे थे। व्यापारियों ने कहा कि आतंकीयों को समर्थन देने वाले पाकिस्तान के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की आवश्यकता है। देश को सुरक्षा में किसी भी तरह का समझौता नहीं किया जाना चाहिए। पूरा देश पहलगाम में मारे गए पर्यटकों के परिवार के साथ खड़ा है। इस मौके पर व्यापार मंडल नगर अध्यक्ष प्रवीण भाटिया, महामंत्री विष्णु गोयल, विवेक अग्रवाल, राजदीप माहेश्वरी, अजय गुप्ता, अंकित सिंघानिया,

सेवकमणू मानूजा सहित तमाम व्यापारी मौजूद रहे। वहीं, पर्यटकों पर हुए आतंकी हमले के विरोध में दुग्ढा बाजार भी सुबह 11 बजे तक बंद रहा। व्यापारियों ने बाजार क्षेत्र में आतंकवाद के खिलाफ नारेबाजी करते हुए आक्रोश रैली भी निकाली। कहा कि देश में किसी भी तरह का आतंकवाद बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। सरकार को पर्यटकों को मौत का बदला लेना चाहिए। व्यापार संघ के अध्यक्ष जयप्रकाश डबराल, नितेश ठाकुर, दिव्याशू अग्रवाल, प्रमोद अग्रवाल, विजय चंद्रनी, अशोक गोयल, वीरेंद्र सिंह नेगी सहित कई अन्य मौजूद रहे।



कोटद्वार तहसील परिसर में प्रशासन को ज्ञापन देते एलयूसीसी निवेशक

ने निवेशकों को सोसाइटी में धन जमा करवाने का लाचर दिया। निवेशकों ने धर्म की विधि योजनाओं में निवेश किया। सुविधा केंद्रों को वाक्यादय एटीएम की सुविधा भी प्रदान की गई।

कोरोना काल में सोसाइटी की तरफ से निःशुल्क एंजुलेंस भी चलवाई गई थी। बताया कि सोसाइटी के लिए पूरे राज्य में ढाई हजार महिलाएं व पुरुष कार्य कर रहे थे। कहा कि वर्तमान में उत्तराखंड में दो

## वन रैंक-वन पेंशन की विसंगतियों को दूर करने की मांग

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : पूर्व सैनिक संघ संमिति की क्षेत्र के एक होटल में बैठक आयोजित की गई। जिसमें वन रैंक-वन पेंशन की विसंगतियों को दूर न किए जाने पर आक्रोश जताया। कहा कि वन रैंक-वन पेंशन को विसंगति को दूर करने के लिए प्रधानमंत्री को ज्ञापन प्रेषित किया जाएगा। पूर्व सैनिकों ने पहलगाम हमले में मारे गए निहत्थे नागरिकों को श्रद्धांजलि दी। बैठक में सर्वप्रथम पूर्व सैनिक संघ संमिति के अध्यक्ष महेंद्र पाल सिंह के नेतृत्व में पहलगाम हमले में मारे गए निहत्थे नागरिकों को श्रद्धांजलि दी गई। तत्पश्चात वन रैंक-वन पेंशन के मामलों में विस्तृत चर्चा की गई। वक्ताओं ने कहा कि वन रैंक-वन पेंशन को लेकर 25

अप्रैल को उपजिलाधिकारी के माध्यम से देश के प्रधानमंत्री को ज्ञापन प्रेषित किया जाएगा। कहा कि वन रैंक-वन पेंशन की विसंगतियों को दूर करना जरूरी है। कहा कि वन विसंगति के मामले को कयादिन लटकना जाना पूर्व सैनिकों के हित में नहीं है। इस मौके पर राजेंद्र सिंह, प्रेम सिंह, देवेन्द्र सिंह, गोपाल सिंह, शरवीर खेतवाल, सुभाष कुकरती, चंदन सिंह, ठाकुर सिंह, अनुसुया प्रसाद सेमवाल, जीत सिंह, नंदन सिंह, ओम प्रकाश, बलबीर सिंह मौजूद रहे।

## नगर निगम परिसर में खोला जाए पुस्तकालय

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : विद्यार्थियों की सुविधा के लिए बीएड प्रशिक्षित महासंघ ने नगर निगम परिसर में पुस्तकालय खोलने व न्यूनतम दरों में वाई-फाई लगवाने की मांग की है।

महासंघ के प्रवक्ता अरविंद दुट्टाजी ने महापौर शैलेंद्र सिंह रावत को ज्ञापन दिया। बताया कि कोटद्वार शहर में सैकड़ों युवा प्रतिव्योमि परीक्षाओं की तैयारी करते हैं। लेकिन, इनकी सुविधा के लिए कहीं भी पुस्तकालय नहीं है। ऐसे में उन्हें परेशानियों का सामना करना पड़ता है। कहा कि नगर निगम परिसर में एक सार्वजनिक पुस्तकालय का निर्माण कराया जाना चाहिए। साथ ही इसमें वाईफाई की भी सुविधा मिलनी चाहिए।

अदालती सूचना न्यायालय श्रीमान अडिस्ट्रेट कलेक्टर महोदय, लैसडीन, पौड़ी गढ़वाल बंटवारा दाल संख्या 06 / 2022-23 दिनेश चन्द्र पुत्र स्व. सन्तोष (मृतक) 1/1 प्रतिस्थापित शुभम धूलिया, 1/2 नितिन धूलिया प्रमाण स्व0 दिनेश चन्द्र निवासी ग्राम- जोगी बिलंगी, पट्टी- सीला- 1, तहसील- लैसडीन, जिला- पौड़ी गढ़वाल, उत्तराखण्ड।

बनाम 1- विनोद कुमार पुत्र स्व0 सन्तोष, 2- रमेश चन्द्र पुत्र स्व0 जगदीश प्रसाद, 3- प्रेम सिंह पुत्र स्व0 मोती सिंह, 4- राजेंद्र सिंह पुत्र स्व0 आनन्द सिंह, 5- वीरेंद्र सिंह पुत्र आनन्द, 6- जोगी सिंह पुत्र स्व0 नैन, 7- विजयपाल सिंह पुत्र स्व0 सुरेंद्र सिंह, 8- कैलाश सिंह पुत्र स्व0 पूर्ण सिंह, 9- मुकेश सिंह पुत्र स्व0 पूर्ण, 10- धीरज सिंह पुत्र स्व0 चन्दन सिंह, 11- जगमोहन सिंह पुत्र स्व0 चन्दन सिंह, 12- बुधमोहन सिंह पुत्र स्व0 चन्दन सिंह, 13/1- सीता देवी पत्नी जगपाल सिंह, 13/2- कुलदीप सिंह पुत्र स्व0 जयपाल सिंह, 14- गोपाल सिंह पुत्र स्व0 गंगा सिंह, 15- मान सिंह पुत्र स्व0 नैन सिंह 16- कैलाश सिंह पुत्र स्व0 पूर्ण सिंह, 17- मुकेश सिंह पुत्र स्व0 पूर्ण सिंह, 18- मनवीर सिंह पुत्र श्री दुर्गा सिंह, 19- अमित कुमार पुत्र दीनदयाल, 20- सोहन सिंह पुत्र ताजवर सिंह, 21- मोहन सिंह पुत्र ताजवर सिंह, 22- कमला देवी पत्नी स्व0 ताजवर सिंह, 23- नरेंद्र सिंह पुत्र आनन्द सिंह, 24- राजेंद्र सिंह पुत्र स्व0 आनन्द सिंह, 25- दलीप सिंह पुत्र बचन सिंह, 26- महिपाल सिंह पुत्र स्व0 बचन सिंह, 27- गजपाल सिंह पुत्र स्व0 बचन सिंह, 28- महावीर सिंह पुत्र स्व0 बचन सिंह, 29- पवन कुमार पुत्र बकिलाल, 30- कमला देवी पत्नी स्व0 मान सिंह, 31- अजीत पुत्र स्व0 पती मान सिंह, 32- अमित पुत्र स्व0 मान सिंह, 33- बसन्ती देवी पत्नी स्व0 बचन सिंह, 34- रोशन सिंह पुत्र स्व0 बचन सिंह, 35- राजेंद्र प्रसाद पुत्र चण्डी प्रसाद, 36- सुशाल सिंह पुत्र स्व0 मनवर सिंह, 37- पीताम्बर सिंह पुत्र स्व0 मनवर सिंह, 38- महेंद्र सिंह पुत्र स्व0 मनवर सिंह, 39- कमला देवी पत्नी स्व0 सन्तोष कुमार, 40- विनोद कुमार पुत्र स्व0 सन्तोष कुमार, 41- दिनेश चन्द्र पुत्र स्व0 सन्तोष कुमार, 42- आरथ्या (AARDHYA) अंकित कर नाम प्रमाण पत्र निर्गत किया जाय। विनोद चन्द्र पुत्र श्री चन्द्रा दत्त निवासी झण्डीचौड़ पश्चिमी, पोस्ट झण्डीचौड़ उत्तरी, तहसील कोटद्वार, जिला पौड़ी गढ़वाल, उत्तराखण्ड। (0941/21)

## किसानों को दी योजनाओं की जानकारी

अटल पेंशन योजना, मुद्रा ऋण योजना इत्यादि की विस्तृत जानकारी दी गई। साथ ही डिजिटल बैंकिंग सेवाओं मोबाइल बैंकिंग, यूपीआई, एटीएम सुविधा, नेट बैंकिंग, बैंक मित्र और ग्राहक सेवा केंद्र की कार्यप्रणाली और उनके लाभों पर भी चर्चा की गई। क्षेत्रीय प्रबंधक पीके गोयल ने कहा कि उत्तराखंड ग्रामीण बैंक ग्रामीण क्षेत्रों में वित्तीय समावेशन को बढ़ाने, डिजिटल सेवाओं को जन-जन तक पहुंचाने और सरकारी योजनाओं का लाभ अधिक से अधिक लोगों तक पहुंचाने के लिए काम कर रहा है। भविष्य में भी बैंक इस प्रकार के जागरूकता कार्यक्रमों का आयोजन करता रहेगा। इस मौके पर खंड विकास अधिकारी धूम सिंह, पशु चिकित्साधिकारी डा. केके मिश्रा, उत्तराखंड ग्रामीण, शाखा प्रबंधक ओमकार दत्ता आदि शामिल रहे।

## सूचना

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि मेरी पुत्री के जन्म प्रमाण पत्र में भूलवश पुत्री का नाम श्रेया अंकित हो गया है, जबकि मेरी पुत्री का सही व वास्तविक नाम आरथ्या (AARDHYA) है। अतः मेरी पुत्री के जन्म प्रमाण पत्र में पुत्री का सही व वास्तविक नाम आरथ्या (AARDHYA) अंकित कर जन्म प्रमाण पत्र निर्गत किया जाय।

विनोद चन्द्र पुत्र श्री चन्द्रा दत्त निवासी झण्डीचौड़ पश्चिमी, पोस्ट झण्डीचौड़ उत्तरी, तहसील कोटद्वार, जिला पौड़ी गढ़वाल, उत्तराखण्ड। (0941/21)

## सूचना

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि मेरा पुत्र मोहित कुमार पुत्र अमल कुमार तथा मेरी बहु श्रीमती शिखा पत्नी मोहित कुमार पुत्री राजेश निवासी इन्द्रा नगर, आमपड़ाव, कोटद्वार, पौड़ी गढ़वाल हाल मायका मुरादाबाद वाली मेरे व मेरे परिवार के कहने में नहीं रहते है तथा आवेय दिन तंग व परेशान करते रहते है व गाली-मालोच व अपभ्र भाषा का प्रयोग करते है। मैं अपने पुत्र मोहित कुमार तथा उसकी पत्नी श्रीमती शिखा को उनके गलत कृत्यों के कारण अपनी सम्पत्त व अचल सम्पत्ति व घर से बेदखल करती हूँ। मोहित कुमार तथा उसकी पत्नी शिखा के द्वारा किये गये गलत कृत्यों के लिए वह स्वयं जिम्मेदार होंगे, उनके द्वारा किये गये कृत्यों के लिए मेरे व मेरे परिवार की कोई जिम्मेदारी व जवाबदेही नहीं होगी।

शाखा देवी पत्नी अनूप कुमार निवासी इन्द्रा नगर, आमपड़ाव, तहसील कोटद्वार, जिला पौड़ी गढ़वाल, उत्तराखण्ड। (0942/21)

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि मेरा पुत्र अनवरधर धारा 176 उ0प्र0 ज0चि0 अधिनियम हरहाल वादीगण ने आपके विरुद्ध एक दावा बाबत वकील जोगी बिलंगी, पट्टी- सीला- 1 खला शं0 03 के बंटवारे बाबत धारा 176 उ0प्र0 ज0चि0 अधिनियम के तहत प्रस्तुत किया है। अतः आपको सूचित किया जाता है कि आप दिनांक 30/04/2025 को प्रातः 10 बजे न्यायालय अिस0 कलेक्टर प्रथम श्रेणी लैसडीन गढ़वाल में प्रातः 10 बजे स्वयं या मार्फत वकील हाजिर होकर जवाबदेही दावा की करें, जमूला दस्तावेज पेश करें। आपके हारिज न आने पर आपके विरुद्ध एक पेशीय कार्यवाही न्यायालय द्वारा अमल में लायी जावेगी। आज दिनांक 11 माह 04 सन् 2025 को हमारे हस्ताक्षर व न्यायालय की मुहर द्वारा जारी किया गया। न्यायालय अडिस्ट्रेट कलेक्टर (प्रथम श्रेणी) लैसडीन, पौड़ी गढ़वाल (0940/15)

## इस तरह कार्य करता है प्रोटोटाइप (स्मार्ट ग्लासेस)

इन स्मार्ट ग्लासेस में अरईडो यूटो माइक्रोप्रोसेसर बोर्ड, अल्ट्रासोनिक सेंसर और बजर का उपयोज किया गया है। अल्ट्रासोनिक सेंसर सामने की ओर तरंग छोड़ता है, जो किसी भी वस्तु से टकराकर वापस लौटती है। अरईडो यूटो इन संकेतों के माध्यम से यह अनुमान लगाता है कि कोई अवरोध किसी दूरी पर है। जब कोई वस्तु एक निश्चित दूरी के भीतर आती है, तो बजर के जरिए श्रवण संकेत दिया जाता है, जिससे पहनने वाला व्यक्ति सतर्क हो जाता है और टक्करने से बच सकता है।

चश्मे जैसा लगे। फ्रेम में लगे अल्ट्रासोनिक सेंसर उपयोजकर्ता को सामने मौजूद अवरोधों की सटीक जानकारी देता है, जिससे उनकी सुरक्षा और आत्मनिर्भरता दोनों बढ़ती है। अरईडो यूटो को ऑपन-सोर्स प्लेट-फॉर्म होने के कारण इसमें भविष्य में कई और उपयोगी फीचर्स जोड़े जा सकते हैं। जैसे कि कैमरा, टेक्स्ट रीडर या जायर्सकोप जिससे यह डिवाइस सोडियों की पहचान, लिखावट पढ़ने या दिशा

## निर्धारण जैसे कार्यों में भी मददगार बन सकता है। उन्होंने बताया कि मोहम्मद मुनाजरि हुसैन और प्रंजल द्वारा किया गया वह नवाचार न केवल तकनीकी क्षेत्र में एक महत्वपूर्ण उपलब्धि है, बल्कि यह सामाजिक संवेदनशीलता का भी परिचायक है। यह प्रोजेक्ट दृष्टिबाधित लोगों को आत्मनिर्भर बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है और समाज में समावेशिता को बढ़ावा देने का उदाहरण भी।

## समुदाय के व्यक्तियों को भूमि बेचने पर आक्रोश

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार : कशीरामपुर तल्ला में एक व्यक्ति द्वारा एक समुदाय के लोगों को भूमि बेचे जाने का वार्डवासियों ने विरोध किया है। कहा कि व्यक्ति आसपास के परिवारों को डराने धमकाने का भी कार्य कर रहा है। ऐसे में पुलिस को उसके खिलाफ कार्रवाई करनी चाहिए। गुरुवार को कशीरामपुर तल्ला के लोग कोतवाली में पहुंचे। जहां उन्होंने पुलिस से शिकायत की। कहा कि एक समुदाय का एक व्यक्ति बाहरी प्रदेश के लोगों को भूमि बेचने का कार्य कर रहा है। जबकि, आसपास के क्षेत्र में बड़ी संख्या में हिंदू परिवार रहते हैं। वहीं लूट, भूमि के समीप ही मंदिर भी बना हुआ

है। आए दिन संधिध व्यक्ति भूमि देखने के लिए पहुंच रहे हैं। कहा कि आसपास के परिवारों ने जब व्यक्ति के इस कार्य का विरोध किया तो वह उल्टा उन्हें ही धमकी देने लगा। क्षेत्र में इस तरह की गतिविधि होने से परिवारों में खोप बना हुआ है। आसपास के परिवारों का चरों से बाहर निकलना भी मुश्किल होता जा रहा है। कहा कि पुलिस व प्रशासन को पूरे मामले की जांच कर व्यक्ति के खिलाफ कार्रवाई करनी चाहिए। इस मौके पर पार्षद सौरभ नौडियाल, सीता नेगी, अनंता शर्मा, शांता देवी, सुधा देवी, अमरजोत कौर, सेजेनी देवी, कलावती देवी, सीमा आदि मौजूद रहे।



आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि का स्वागत करते सदस्य

कार्य कर रहे हैं। कर्मियों की सभी मांगें

जायज हैं। सरकार को विद्युत कर्मियों की

रावत आदि मौजूद रहे।

**संक्षिप्त समाचार**

**डेंगू व चिकनगुनिया के नियंत्रण को लेकर तैयारियां शुरू**

जयन्त प्रतिनिधि। रूद्रप्रयाग : विगत वर्षों से डेंगू रोग राज्य में एक प्रमुख जन स्वास्थ्य समस्या के रूप में परिलक्षित हो रहा है। प्रशासनिक स्तर पर डेंगू एवं चिकनगुनिया रोग की रोकथाम एवं इसके नियंत्रण हेतु विस्तृत कार्ययोजना तैयार करने संबंधी विषय को लेकर संबंधित विभागीय अधिकारियों को निर्देश दिए गए हैं। उपर जिलाधिकारी श्याम सिंह राणा ने बताया कि उत्तराखंड शासन द्वारा डेंगू एवं चिकनगुनिया रोग की रोकथाम तथा इसके नियंत्रण को लेकर तैयारियों हेतु आवश्यक कार्यवाही करने को कहा गया है। बताया कि जनपद स्तरीय संबंधित विभागीय अधिकारियों को डेंगू एवं चिकनगुनिया रोग की रोकथाम के लिए शासन द्वारा जारी गाइडलाइन व दिग्ग डेंगू एवं चिकनगुनिया रोग की रोकथाम तथा इसके नियंत्रण को लेकर तैयारियों हेतु आवश्यक कार्यवाही करने को कहा गया है।

**होटलों और दुकानों में सीसीटीवी लगाएँ : भट्ट**

चमोली : आगामी चारधाम यात्रा के सफुल और सुचारु संचालन की तैयारियों को लेकर बुधवार को कर्णप्रयाग में प्रभारी निरीक्षक राकेश भट्ट ने कर्णप्रयाग के व्यापारियों और होटल व्यवसायियों के बैठक की। उन्होंने होटल व्यवसायियों और व्यापारियों दुकानों में सीसीटीवी लगाने के निर्देश दिए। कहा कि होटल और रेस्तरां व्यवसायी सुरक्षा की दृष्टि से अपने रिसेप्शन और किचन क्षेत्रों में अनिवार्य रूप से सीसीटीवी कैमरे लगवाएं। होटलों में ठहरने वाले यात्रियों के वाहनों को उचित स्थान पर ही पार्क कराया जाए ताकि मुख्य सड़क पर यातायात बाधित न हो। सभी प्रतिष्ठानों/होटलों में कमरों के किराए और खाद्य पदार्थों की रेट लिस्ट प्रमुखता से प्रदर्शित करें ताकि पारदर्शिता बनी रहे। दुकानों का सामान फुटपाथ या सड़क पर रखकर अतिक्रमण न करें। जिससे पैदल चलने वालों के लिए मार्ग सुगम रहे और यातायात सुचारु रूप से चल सके। चारधाम यात्रा के सफुल संचालन में पुलिस प्रशासन का पूर्ण सहयोग करें और किसी भी संदिग्ध गतिविधि की सूचना तत्काल पुलिस को दें। (एजेंसी)

**वार्षिक पत्रिका का हुआ विमोचन**

चमोली : पालिकाध्यक्ष गणेश शाह ने गोरख ट्रस्ट की वार्षिक पत्रिका का विमोचन किया। ट्रस्ट की संस्थापिका डॉ. गीता मैटुली ने ट्रस्ट के कार्यों के बारे में जानकारी दी। उन्होंने बताया कि ट्रस्ट साहित्य, कला, प्रार्थमिक स्वास्थ्य, प्रार्थमिक शिक्षा, पर्यावरण, कृषि तथा महिला सशक्तिकरण जैसे मुख्य बिंदुओं

**नई पीढ़ी में खेलकूद के प्रति बढ़ रही निरसता**



**50वां स्वर्ण क्रीड़ा समारोह का हुआ शुभारंभ**

जयन्त प्रतिनिधि। रूद्रप्रयाग : राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय अगस्त्यगुनि में 50वां स्वर्ण क्रीड़ा समारोह का शुभारंभ हुआ। केदारनाथ विधायक श्रीमती आशा नौटियाल ने बतौर मुख्य अतिथि एवं रूद्रप्रयाग विधायक भरत सिंह चौधरी ने अतिविशिष्ट अतिथि के रूप में शिरकत की। इस दौरान नॉर्थ जॉन में प्रतिभाग करने वाले खिलाड़ी आयुष,

का शुभारंभ हुआ। केदारनाथ विधायक श्रीमती आशा नौटियाल ने बतौर मुख्य अतिथि एवं रूद्रप्रयाग विधायक भरत सिंह चौधरी ने अतिविशिष्ट अतिथि के रूप में शिरकत की। इस दौरान नॉर्थ जॉन में प्रतिभाग करने वाले खिलाड़ी आयुष,

प्रियांशु, निहारिका एवम स्मिता को पुरस्कृत किया गया। इस दौरान महाविद्यालय के प्राचार्य प्रो. कैलाश चंद्र दुदुपुड़ी ने सभी अतिथियों का स्वागत किया। उन्होंने छात्रों को जागरूक करते हुए कहा कि डिजिटल दुनिया के अत्यधिक प्रयोग के कारण नई पीढ़ी में खेलकूद के प्रति निरसता बढ़ रही है, इसलिए छात्र अपने शारीरिक, मानसिक विकास के लिए खेलकूद के प्रति रूझान बढ़ाएं और निरंतर प्रतिभाग कर अच्छा प्रदर्शन करें। केदारनाथ विधायक श्रीमती आशा नौटियाल ने क्रीड़ा समारोह का शुभारंभ करते हुए कहा कि छात्र-छात्राओं को खेल के प्रति जागरूक होना चाहिए, इस क्षेत्र में आगे बढ़ने की आपार संभावनाएं हैं।

जब एक कुशल का खिलाड़ी अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन करता है, तो पूरा राष्ट्र गौरवान्वित होता है। उन्होंने कहा कि हम महाविद्यालय को मांडल

**100 मीटर दौड़ में नेहा, सचिन ने मारी बाजी**

खेलकूद के प्रथम दिवस में विभिन्न बहिरःक्रीय प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। मार्च पारट प्रतियोगिता में प्रथम स्थान शिक्षा संकाय, द्वितीय स्थान विज्ञान संकाय तृतीय स्थान कला संकाय एवं चतुर्थ स्थान वाणिज्य संकाय ने प्राप्त किया। 800 मीटर दौड़ बालिका वर्ग में नेहा प्रथम, वंदना द्वितीय एवम अंजली तृतीय स्थान पर रही। बालक वर्ग में सचिन बिष्ट प्रथम, रोहित सिंह द्वितीय, हिमांशु तृतीय स्थान पर रहे। 400 मीटर दौड़ बालिका वर्ग में नेहा प्रथम, प्रियांशी द्वितीय, दिव्या तृतीय स्थान पर रही। बालक वर्ग में अतुल कुमार प्रथम, रोहित बरवान द्वितीय, आशीष सुमरियाल तृतीय स्थान पर रहे। 200 मीटर दौड़ में बालिका वर्ग में स्मिता प्रथम, नंद द्वितीय, पूजा बुटोला तृतीय स्थान पर रही। बालक वर्ग में अतुल प्रथम, आयुष द्वितीय, प्रियांशु सिंह तृतीय स्थान पर रहे। 100 मीटर दौड़ में बालिका वर्ग में स्मिता प्रथम, कंचन द्वितीय, प्रियांशी तृतीय स्थान पर रहे। बालक वर्ग में अमन कुमार प्रथम, आयुष टट्टा द्वितीय, रोहित लाल तृतीय स्थान पर रहे। चक्रा फेंक में बालिका वर्ग में सलोनी प्रथम, मौनिका द्वितीय, साहना तृतीय स्थान पर रही। बालक वर्ग में अंकुश प्रथम, कन्हैया द्वितीय, नितिन राज तृतीय स्थान पर रहे।

कॉलेज बनाने के लिए कृतसंकल्प हैं, जल्द ही महाविद्यालय में परसोसी इकाई स्थापित होगी और खेल मैदान का विस्तार एवं सौंदर्यीकरण किया जाएगा। कार्यक्रम में रूद्रप्रयाग विधायक भरत सिंह चौधरी ने अपने अनुभव साझा करते हुए कहा कि खेल महज एक खेल नहीं है अपितु उसमें सम्पूर्ण जीवन दर्शन होता है। प्रत्येक छात्र के पास अपना निश्चित लक्ष्य होना चाहिए। उसे प्राप्त करने के लिए वह निरंतर प्रयत्नशील रहे, विशेषकर खेलकूद में वह अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर भी उत्कृष्ट प्रदर्शन करे। इस अवसर निवर्तमान जिला पंचायत अध्यक्ष अमरदेई शाह, अध्यक्ष भारद्वाज उप महारप्रबंधक रिन्नु, भूपेंद्र भंडारी, अनसुया प्रसाद मलासी, निवर्तमान छात्रसंघ अध्यक्ष नितिन नेगी, क्रीड़ा परिषद के संयोजक डॉ. जितेंद्र सिंह आदि मौजूद रहे।

**ओयसिस, विनहिल और हैरिटेज स्कूल ने जीते क्रिकेट मैच**

देहरादून। द हैरिटेज स्कूल नॉर्थ कैम्पस सहस्रधारा रोड में गुरुवार को इंटर स्कूल अंडर-16 बालक क्रिकेट प्रतियोगिता में द ओयसिस स्कूल, द हैरिटेज स्कूल न्यू रोड, विनहिल ग्लोबल स्कूल ने अपने-अपने मुकामले जीत अमले दौर में प्रवेश किया। पहला मैच न्यू दून ब्रॉस स्कूल और द ओयसिस स्कूल के बीच खेला गया। निर्धारित आठ ओवर में न्यू दून ब्रॉस स्कूल ने 69 रन बनाकर बनाए। द ओयसिस स्कूल ने 7।2 ओवर में तीन विकेट के नुकसान पर मैच अपने नाम किया। द हैरिटेज स्कूल न्यू रोड और न्यू दून पब्लिक स्कूल के बीच खेले गए मैच में हैरिटेज स्कूल को बाँक ओवर दिया गया। इंटर स्कूल के बीच खेले गए मैच में हैरिटेज स्कूल की टीम मैदान पर नहीं पहुंची। ग्रीन लॉन एकेडमी और विनहिल प्रार्थमिकता डेंगू के मामलों को घटाना विनहिल ने आठ विकेट से मुकाबला जीता।

**पहलगाम में हुई आतंकी घटना के दृष्टिगत दून पुलिस ने चलाया अभियान**

देहरादून। पहलगाम में हुई दुखद घटना में शामिल आतंकीकरणों द्वारा आर्मी की वही पहलकर उक्त घटना को अंजाम दिया गया था, जिसके दृष्टिगत वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक देहरादून द्वारा सभी थाना प्रभारियों को अपने-अपने क्षेत्र में ऐसी सभी दुकानों, जहां आर्मी/अर्द्ध सैनिक बलों व अन्य सुरक्षा एजेंसियों से सम्बन्धित वी वी व अन्य सामान की बिक्री की जाती हो, को विनियमित करने हेतु उक्त निर्देशों का बिना आइड0डी0 लिपे किसी भी व्यक्ति को आर्मी/अर्द्ध सैनिक बलों व अन्य सुरक्षा एजेंसियों से सम्बन्धित वी वी व अन्य सामान की बिक्री न करने की हिदायत दे दी जा रही है।

उक्त निर्देशों के त्रम में पुलिस द्वारा अलग-अलग थाना क्षेत्रों में ऐसी सभी दुकानों को विनियमित करने हेतु उक्त निर्देशों को बिना आइड0डी0 लिपे किसी भी व्यक्ति को आर्मी/अर्द्ध सैनिक बलों व अन्य सुरक्षा एजेंसियों से सम्बन्धित सामान की बिक्री न करने तथा उक्त निर्देशों का उल्लंघन करने पर उक्त विरुद्ध आवश्यक वैधानिक कार्यवाही किये जाने की हिदायत दी जा रही है।

**इंदिरा मार्केट रि-डेवलपमेंट प्लान जल्द पूरा हो**

देहरादून। इंदिरा मार्केट रि-डेवलपमेंट प्लान का काम पूरा नहीं होना पर नगर के लोगों ने रोष जताया। उन्होंने एमडी0ए0 उपाध्यक्ष को ज्ञापन भेजकर काम पूरा करने की मांग की है। सी0पी0एम के सचिव अनन्त आकाश और व्यापार मंडल के उपाध्यक्ष अशोक सवदेवा ने कहा कि इंदिरा मार्केट रि-डेवलपमेंट प्लान का काम ढाई साल पहले शुरू हो गया था। इसका शुभारंभ मुख्यमंत्री ने किया था। लेकिन देरी के कारण इस योजना की लागत बढ़ती जा रही है। शुभारंभ के मौके पर सी0पी0एम ने प्लान किया था कि अगले डेढ़ साल में इस योजना का काम पूरा हो जाएगा और प्रभावित 143 दुकानदार नए कोपलेक्स में शिफ्ट हो जाएंगे, लेकिन अभी तक यह संभव नहीं हो पाया। योजना का काम बहुत धीमी गति से चल रहा है। उन्होंने जल्द ही योजना का काम पूरा करने की मांग की है।

**निरंकारी अनुयायियों ने 304 यूनिट रक्त देकर मनाया मानव एकता दिवस**

देहरादून। जब किसी को रक्त से बचती है किसी अपने की जान, तब पता चलता है क्या होता है रक्तदान।।, इसी भाव से गुरुवार को हरिद्वार बाईपास स्थित संत निरंकारी संस्थान भवन में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें सैकड़ों की संख्या में अनुयायियों ने हिस्सा लिया। इस दौरान 304 यूनिट रक्त एकत्र किया गया। रक्तदान शिविर में दिल्ली से आए मिशन के कोर्डिनेटर (प्रचार एवं प्रसार विभाग) हेमराज शर्मा ने रक्त देकर शिविर की शुरुआत की। उन्होंने उद्बोधन में उन्होंने कहा कि मानव के विचारों में मानवता आये ये रक्त नालियों में नहीं नाड़ियों बना जाएगा।

**मॉडल ग्राम पंचायत बनकर उभरी ग्राम पंचायत कोठार**

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी : यमकेश्वर ब्लॉक की ग्राम पंचायत कोठार अपने सतत प्रयासों और सामूहिक सहयोग के चलते एक मॉडल ग्राम पंचायत बनकर उभरी है। पौड़ी गढ़वाल जिले के छोटे से गांव कोठार में सरकारी योजनाओं का बेहतरीन से इस्तेमाल और अपने संसाधनों से बड़े काम कर मिशाल पेश की है। उल्लेखनीय कार्यों को देखते हुए वर्ष 2022 में कोठार को दीन दयाल पंचायत सशक्तिकरण पुरस्कार मिल चुका है। ग्रामीणों की यह पहल आज क्षेत्र के लिए अनुकरणीय बन गई है। जिला पंचायत राज अधिकारी जितेंद्र कुमार ने बताया कि ग्राम पंचायत कोठार के तहत चार राजस्व ग्राम भौन, खरगोशा, इड़िया और कोठार आते हैं। इसमें कोठार गांव में लगभग 50 परिवार रहते हैं। ग्राम प्रधान और ग्रामीणों की दूरदर्शी सोच से यह गांव जिले में मिशाल उभर कर रहा है। गांव की सबसे बड़ी उपलब्धि हर घर नल, हर घर जल योजना को युवक मंगल दल ने अपने संसाधनों से साकार किया है। गांव के हर घर तक पाइप लाइन से जल पहुंचाया गया है। इसके लिए ग्रामीणों से पांच हजार रुपये की सहयोग राशि लेकर जलस्रोत का संवर्धन किया गया व टैंक तैयार किए गए। गांव के नीचे स्थित पेजल स्रोत से पानी अपलिफ्ट करने के लिए पंचायत निधि से पंपिंग मोटर खरीदी गई। यह मोटर पूर्ण रूप से ऑटोमैटिक है। मोटर में लिप लगाई है, जो मोबाइल फोन से जुड़ी रहती है।

**धामी सरकार की सरख्ती, डेंगू पर सभी विभाग होंगे एकजुट**

डेंगू नियंत्रण में सभी विभागों की भूमिका अत्यंत महत्वपूर्ण, डेंगू रोकथाम को लेकर स्वास्थ्य, सिविल डॉ. कुमार ने जारी की एडवाइजरी

जयन्त प्रतिनिधि। देहरादून : राज्य में डेंगू की रोकथाम को लेकर चिकित्सा, स्वास्थ्य एवं चिकित्सा शिक्षा विभाग पूरी तरह सक्रिय है। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी एवं स्वास्थ्य मंत्री डॉ. धन सिंह रावत के निर्देशों के क्रम में सचिव चिकित्सा स्वास्थ्य एवं चिकित्सा शिक्षा डॉ. आर. राजेश कुमार ने डेंगू से बचाव हेतु सभी संबंधित विभागों को एडवाइजरी जारी की है। स्वास्थ्य सचिव ने स्पष्ट किया है कि डेंगू का मच्छर साफ जमा हुए पानी में पनपता है। यदि समय रहते ऐसे स्थलों की पहचान कर ली जाए जहां पानी एकत्र हो सकता है और उसे हटवाया जाए, तो डेंगू को फैलने से रोका जा सकता है। इसी दृष्टिकोण से उन्होंने सभी संबंधित विभागों को एडवाइजरी प्रेषित की है, जिसमें यह कहा गया है कि डेंगू नियंत्रण में सभी विभागों की भूमिका अत्यंत महत्वपूर्ण है। एडवाइजरी में अंतर्विभागीय समन्वय के साथ समन्वित प्रयास करने पर जोर दिया गया है। एडवाइजरी प्राप्त करने वाले विभागों में शहरी विकास, नगर निगम/नगर पालिकाएं, ग्रामीण विकास, पंचायतों, राज, शिक्षा, सूचना, आपदा प्रबंधन, सिंचाई, कृषि, महिला एवं बाल विकास, परिवहन, मौसम विभाग, पर्यटन, वन एवं जलापूर्ति विभाग प्रमुख रूप से शामिल हैं। उतराखण्ड के स्वास्थ्य सचिव डॉ. आर. राजेश कुमार ने इस संबंध में एक महत्वपूर्ण बैठक में कहा कि हमारी प्रार्थमिकता डेंगू के मामलों को घटाना और नागरिकों की स्वास्थ्य सुरक्षा सुनिश्चित करना है। डेंगू मच्छर, विशेषकर

**पंचायतें भारतीय लोकतंत्र की आत्मा**

छोट हिस्सा ही धरतल तक पहुंच पाता था, लेकिन अब तकनीक और पारदर्शी प्रक्रियाओं के चलते एक-एक रुपया विकास कार्यों में खर्च हो रहा है। उन्होंने जोर दिया कि सरकार पंचायती व्यवस्थाओं को निरंतर मजबूत करने के लिए प्रतिबद्ध है। प्रशासक जिला पंचायत बसंती देव ने कहा कि सरकार का उद्देश्य पंचायती राज संस्थाओं को मजबूत कर उन्हें जमीनी स्तर पर निर्णायक भूमिका में लाना है। जिलाधिकारी आशीष भट्टांगई ने ने कहा कि पंचायती राज व्यवस्था लोकतंत्र की जड़ें मजबूत करने का माध्यम है। पंचायती राज दिवस दरअसल उस ऐतिहासिक क्षण की याद दिलाता है जब 73वें संविधान संशोधन के तहत गांवों को आत्मनिर्भर बनाने की दिशा में ठोस कदम उठाए गए। उन्होंने ग्राम पंचायत विकास योजना, जियो टैगिंग, परिसंपत्ति पंजीका और खलौनी निरीक्षण जैसी पहलों को ग्राम स्तर पर पारदर्शिता और गुणवत्ता सुधार का आधार बताया।

**प्रदर्शनी से पहाड़ के जीवन और प्रकृति के बारे में समझा**

देहरादून। अजीम प्रेमजी फाउंडेशन की ओर से आयोजित ह्यूमनडेन ऑफ लाइफ उत्सव के दूसरे दिन की शुरुआत उत्साह और जिज्ञासाओं के साथ हुई। यहां लगी प्रदर्शनी में स्कूली बच्चों ने पहाड़ के जीवन, जिंदगी के प्रकृति से जुड़ाव, प्रकृति को समझकर उसे सहेजने के बारे में समझा। गुरुनानक अकेडमी, जी0आई0सी पेटेला नगर, जी0आई0सी ब्रह्मपुरी, राजीव गांधी नवोदय विद्यालय, सोशल बलूनी स्कूल से आए छात्र-छात्राओं और शिक्षकों ने प्रदर्शनी में हिस्सा देखा, अजीम प्रेमजी यूनिवर्सिटी के साथियों के साथ अपने सवाल और जिज्ञासाएं साझा कीं। प्रदर्शनी में विखरे

**जयन्त संस्थापक स्व.नरेन्द्र उनियाल प्रकाशक,मुद्रक और स्वामी**

नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा बदीनाथ मार्ग कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित -सम्पादक नागेन्द्र उनियाल आर.एच.आई. 35469/79 फोन/फैक्स 01382-222383 मो. 8445596074, 9412081969 e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com

**हिमालय पुत्र स्व. हेमवती नन्दन बहुगुणा जी की जयंती पर प्रदेशवासियों की ओर से शत-शत नमन**

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग, उत्तराखण्ड द्वारा जनहित में जारी

Website: www.uttarainformation.gov.in | UttarakhandDIPR | DIPR, UK

**अल्मोड़ा में कांग्रेस ने किया पाकिस्तान व आतंकवाद का पुतला दहन**



अल्मोड़ा। जम्मू-कश्मीर के पहलगाम में सैलानियों पर हुए पाक प्रायोजित आतंकी हमले के विरोध में कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने पाकिस्तान और आतंकवाद का पुतला दहन कर आक्रोश व्यक्त किया। इस दौरान हमले में मारे गए नागरिकों को श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए मौन भी रखा गया। प्रदर्शन के दौरान कार्यकर्ताओं ने 'पाकिस्तान मुदीबाद', 'आतंक के आगे नहीं झुकेंगे' जैसे नारों के साथ जमकर विरोध जताया। जिला कांग्रेस अध्यक्ष भूपेंद्र सिंह भोज ने कहा कि सैलानियों पर हमला कर पाकिस्तान ने एक बार फिर अपनी कायदा और आतंक पोषक चेहरे को उजागर किया है। उन्होंने कहा कि

**आईएएस अंशुल भट्ट ने दिए छात्रों को सफलता के मंत्र**

देहरादून। उत्तराखण्ड के बेटे ट्रेनी आईएएस अंशुल भट्ट गुरुवार को श्री गुरु राम राय विश्वविद्यालय के छात्र-छात्राओं से रूबरू हुए। उन्होंने संघ लोक छात्राओं को दिए। अंशुल भट्ट 2023 में अखिल भारतीय स्तर पर 22वीं रैंक प्राप्त कर प्रदेश का नाम रोशन किया है। उन्होंने छात्र-छात्राओं के साथ अपने अनुभव सांझा किए और उन्हें सविल सेवा परीक्षा उत्तीर्ण करने से संबंधित सफलता के मंत्र दिए। छात्र-छात्राएं युवा आईएएस को अपने बीच पाकर बेहद खुश हुए। अंशुल भट्ट ने छात्र-छात्राओं के साथ सीधा संवाद किया। उन्होंने कहा कि सीमित संसाधन सफलता में बाधक नहीं होते हैं। सीमित संसाधनों को बेहतर उपयोग कर श्रेष्ठ लक्ष्य हासिल किए जा सकते हैं। उन्होंने कहा कि यह धारणा सही नहीं है कि केवल दिल्ली देहरादून या मैट्रो शहर ही सविल सेवा परीक्षा की तैयारी के लिए उपयुक्त स्थान हैं। उन्होंने कहा कि आईएएस की चाह रखने वालों को पाठ्यक्रम की सीमाओं का ध्यान रखना चाहिए। पाठ्यक्रम से सम्बन्धित महत्वपूर्ण टॉपिकों के संक्षिप्त नोट बनाने चाहिए। तैयारी के दौरान विषय में शाकटिक तैयारी के बजाय विषयवस्तु को निस्तरापूर्वक पढ़ना चाहिए।

**आतंकी हमले पर कांग्रेस ने जताया आक्रोश**

चमोली : कश्मीर के पहलगाम में आतंकवादियों की घृणित और हिंसक कार्रवाई में पर्यटकों के मारे जाने और घायल होने पर कांग्रेस ने तीव्र आक्रोश जताया है। कांग्रेस ने घटना को बेहद निंदनीय और दिल दहलाने वाली घटना बताया। कहा कि देश और मानवता के दुश्मनों की हिंसक कार्रवाई निंदनीय है। गुरुवार को जिला मुख्यालय गोपेश्वर कांग्रेस कार्यालय पर कश्मीर के पहलगाम में हुए आतंकवादी हमले में निर्दोष नागरिकों की दर्दनाक हत्या किए जाने पर कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने घटना के खिलाफ आक्रोश जताया। घटना में दिवंगत आत्माओं को श्रद्धांजलि दी गई। उनकी आत्मा की शांति हेतु दो मिन्ट का मौन रख कर शांति प्रार्थना किया गया। शोकभक्ति पूजनों के प्रति गहरी संवेदना प्रकट की गई। इस अवसर पर कांग्रेस के नगर अध्यक्ष योगेंद्र सिंह बिष्ट, ब्लाक अध्यक्ष गोविंद सिंह सज्जाण, पीसीसी सदस्य प्रेमचंद्र बिष्ट, वरिष्ठ जिला उपाध्यक्ष आनंद सिंह पंचर, जिला उपाध्यक्ष, धीरेंद्र सिंह गरोडिया, दर्शन लाल, प्रताप लाल, विक्रम शाह, सेवादल जिला उपाध्यक्ष कैलाश शिखण और रंजेश सिंह आदि कार्यकर्ता मौजूद रहे। (एजेंसी)

**समाचार पत्र विक्रेताओं ने पहलगाम हमले पर शोक जताया**

देहरादून। दून न्यूज पेपर एजेंट एसोसिएशन पल्टन बाजार ने पहलगाम आतंकी हमले में मारे गए पर्यटकों के प्रति शोक संवेदना प्रकट की है। गुरुवार तड़के पांच बजे यहां समाचार पत्र विक्रेताओं ने दो मिन्ट का मौन रखकर शहीदों को श्रद्धांजलि दी। एसोसिएशन के पदाधिकारी हरप्रीत सिंह ने कहा कि हम सब पहलगाम आतंकी हमले की निंदा करते हैं और हमारी संवेदनाएं हमले में मारे गए लोगों के परिवारों के प्रति हैं। यूनिवर्स के पदाधिकारी राकेश कुमार भट्ट ने आतंकीयों को जल्द से जल्द पकड़कर कर कठोर सजा दिए जाने की मांग की। शोक सभा में हरप्रीत सिंह, कैलाश सेमवाल, राकेश कुमार भट्ट, बिजेन्द्र सेमवाल, राकेश शर्मा, आदित्य न्यूज एजेंसी के सतीश जैन, गुमान सिंह,